

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ
প্রশাসন-৪ (মনিটরিং ও সমন্বয়) অধিশাখা
www.mohfw.gov.bd

নং-৪৫.১৪১.০০৫.০০.০০.০০৬.২০১৬-২৪৯

তারিখ: ৩০ আশ্বিন ১৪২৪
১৫ অক্টোবর ২০১৭

অফিস আদেশ

পরিবীক্ষণ কার্যক্রমে 'হ্যালো ডাক্তার' কর্মসূচি গ্রহণ

দেশের বিভিন্ন জেলা ও উপজেলা হাসপাতালে চিকিৎসকদের উপস্থিতি নিশ্চিতকরণের লক্ষ্যে স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়ের কর্মকর্তা কর্তৃক নিয়মিত পরিবীক্ষণ প্রয়োজনা কর্মকর্তাগণ মাসে অন্তত: দুইদিন আকস্মিকভাবে ল্যান্ড টেলিফোনের মাধ্যমে বিশেষায়িত হাসপাতাল, মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল ও জেলা ও উপজেলা পর্যায়ে স্বাস্থ্য সেবাদানকারী হাসপাতাল/প্রতিষ্ঠানসমূহে চিকিৎসকদের উপস্থিতি পরিবীক্ষণ করবেন। টেলিফোনে মন্ত্রণালয়ের এই পরিবীক্ষণ কার্যক্রম পরিচালনা 'হ্যালো ডাক্তার' কর্মসূচি হিসেবে বিবেচনা করা হবে।

২। টেলিফোনে উপস্থিতি পরিবীক্ষণ করার জন্য নিম্নোক্ত দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তাদেরকে নামের পাশে বর্ণিত বিশেষায়িত হাসপাতাল, মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল ও জেলা/উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের নাম প্রকাশ করা হলঃ

ক্র:নং:	সংশ্লিষ্ট শাখা/অধিশাখার নামের তালিকা	মনিটরিং এর জন্য জেলা/উপজেলা হাসপাতাল/স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স/বিভিন্ন স্বাস্থ্যসেবা প্রতিষ্ঠানের নাম
০১	প্রশাসন অধিশাখা	ঢাকা মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, ঢাকা।
০২	প্রশাসন-১ অধিশাখা	রংপুর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, রংপুর।
০৩	প্রশাসন-২ অধিশাখা	(ক) জাতীয় কিডনী ডিজিজস ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকা। (খ) জাতীয় মানসিক স্বাস্থ্য ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকা।
০৪	প্রশাসন-৩ অধিশাখা	জাতীয় বক্ষব্যাধি ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকা।
০৫	প্রশাসন-৪ অধিশাখা	(ক) সুনামগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স। (খ) নিউরো সায়েন্স ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকা।
০৬	মানব সম্পদ অধিশাখা	খুলনা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
০৭	মানব সম্পদ-১	রাজবাড়ি জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
০৮	মানব সম্পদ-২	গোপালগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
০৯	জিএনএসপি	ঝিনাইদহ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
১০	পার অধিশাখা	(ক) শহীদ সোহরাওয়ার্দী মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, ঢাকা। (খ) জাতীয় বাতজ্বর ও রোগ নিয়ন্ত্রণ কেন্দ্র, শেরে বাংলা নগর, ঢাকা।
১১	পার-১ অধিশাখা	(ক) জাতীয় হৃদরোগ ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকা। (খ) জাতীয় পূর্ববাসন ও অর্থপেডিক হাসপাতাল (মিটোর), ঢাকা।
১২	পার-২ অধিশাখা	(ক) স্যার সলিমুল্লাহ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, ঢাকা। (খ) সংক্রামক ব্যাধি হাসপাতাল এবং যক্ষ্মারোগ নিয়ন্ত্রণ হাসপাতাল, ঢাকা।
১৩	পার-৩ অধিশাখা	রাজশাহী জেলা ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
১৪	পার-৪ অধিশাখা	চট্টগ্রাম মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল, চট্টগ্রাম।
১৫	শুংখলা অধিশাখা	কুমিল্লা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
১৬	শুংখলা শাখা	জাতীয় ক্যান্সার গবেষণা ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকা।
১৭	উন্নয়ন অধিশাখা	নেত্রকোণা মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
১৮	স্বাস্থ্য মত অধিশাখা	চাঁদপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।

১৯	নির্মাণ শাখা	ফেনী জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
২০	ক্রয় ও সংগ্রহ অধিশাখা	চুয়াডাঙ্গা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
২১	ক্রয় ও সংগ্রহ-১ শাখা	লক্ষ্মীপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
২২	ক্রয় ও সংগ্রহ-২ শাখা	নড়াইল জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
২৩	সিবিএমই অধিশাখা	ফরিদপুর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, ফরিদপুর।
২৪	সিবিএমই শাখা	রাঙ্গামাটি জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
২৫	সরকারি স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা অধিশাখা	রাজশাহী মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, রাজশাহী।
২৬	বেসরকারি স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা অধিশাখা	মাদারীপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
২৭	সরকারি স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা-১	মেহেরপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
২৮	সরকারি স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা-২	শরীয়তপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
২৯	বেসরকারি স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা অধিশাখা	জাতীয় চক্ষু বিজ্ঞান ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকা।
৩০	বেসরকারি স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা-১	ভোলা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৩১	বেসরকারি স্বাস্থ্য ব্যবস্থাপনা-২	পিরোজপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৩২	মনিটরিং, স্বাস্থ্য প্রতিষ্ঠান অধিশাখা	সিলেট জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৩৩	মনিটরিং, সরকারি স্বাস্থ্য প্রতিষ্ঠান	হবিগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৩৪	মনিটরিং, বেসরকারি স্বাস্থ্য প্রতিষ্ঠান	পঞ্চগড় জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৩৫	বিশ্বস্বাস্থ্য অধিশাখা	বগুড়া জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৩৬	অটিজম ব্যবস্থাপনা শাখা	সিলেট এম,এ,জি ওসমানী মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, সিলেট।
৩৭	জন্ম বৈকল্য ব্যবস্থাপনা শাখা	ঠাকুরগাঁও জেলা ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৩৮	বিশ্বস্বাস্থ্য-১ অধিশাখা	জয়পুরহাট জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৩৯	বিশ্বস্বাস্থ্য-২ অধিশাখা	রংপুর জেলা ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৪০	জনস্বাস্থ্য অধিশাখা	দিনাজপুর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, দিনাজপুর।
৪১	জনস্বাস্থ্য-১ শাখা	গাইবান্ধা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৪২	জনস্বাস্থ্য-২ অধিশাখা	কুষ্টিয়া জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৪৩	তামাক নিয়ন্ত্রণ সেল	ডেন্টাল কলেজ ও হাসপাতাল, মিরপুর-১৪, ঢাকা।
৪৪	নার্সিং সেবা অধিশাখা	বরিশাল জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৪৫	নার্সিং সেবা-১ শাখা	পটুয়াখালী জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৪৬	নার্সিং সেবা-২ শাখা	নওগাঁ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৪৭	মিডওয়াইফারী অধিশাখা	চাঁপাইনবাবগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৪৮	মিডওয়াইফারী শাখা	বরগুনা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৪৯	প্রকল্প বাস্তবায়ন অধিশাখা	খাগড়াছড়ি জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৫০	প্রকল্প বাস্তবায়ন-১ অধিশাখা	নরসিংদী জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৫১	প্রকল্প বাস্তবায়ন-২ শাখা	বগুড়া মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, বগুড়া।
৫২	পরিচালক (এফএম এ ইউ)	বান্দরবান জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৫৩	(এফএম এ ইউ), উপ-পরিচালক-১	সাতক্ষীরা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৫৪	(এফএম এ ইউ), সহ-পরিচালক-১	যশোর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৫৫	(এফএম এ ইউ), সহ-পরিচালক-২	লালমনিরহাট জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৫৬	(এফএম এ ইউ), উপ-পরিচালক-২	পাবনা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৫৭	(এফএম এ ইউ), সহ-পরিচালক-৩	রাজশাহী জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৫৮	উষধ প্রোগ্রাম অধিশাখা	দিনাজপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।

৫৯	ঔষধ প্রশাসন-১ শাখা	সিরাজগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৬০	ঔষধ প্রশাসন-২ শাখা	ময়মনসিংহ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, ময়মনসিংহ।
৬১	নীতি শাখা	কুমিল্লা মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, কুমিল্লা।
৬২	আইন অধিশাখা	চট্টগ্রাম জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৬৩	আইন-১ শাখা	কক্সবাজার জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৬৪	আইন-২ শাখা	খুলনা মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতাল, খুলনা।
৬৫	বাজেট-১ অধিশাখা	গাজীপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৬৬	বাজেট-১ শাখা	ঢাকা জেলা ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৬৭	বাজেট-২ শাখা	মণপুরা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৬৮	বাজেট-২ অধিশাখা	কুড়িগ্রাম জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৬৯	বাজেট-৩ শাখা	নীলফামারী জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭০	বাজেট-৪ শাখা	মুন্সীগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭১	পরিকল্পনা অনুবিভাগ	টাঙ্গাইল জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭২	উপপ্রধান (স্বাস্থ্য) পরিকল্পনা অনুবিভাগ	নারায়নগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭৩	স্বাস্থ্য-১	মানিকগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭৪	স্বাস্থ্য-৩	শেরপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭৫	স্বাস্থ্য-৪	নাটোর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭৬	স্বাস্থ্য-৫	নেত্রকোনা জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭৭	স্বাস্থ্য-৬	কিশোরগঞ্জ জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭৮	স্বাস্থ্য-৭	ময়মনসিংহ জেলা ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৭৯	স্বাস্থ্য-৮	ফরিদপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৮০	স্বাস্থ্য-৯	বালকাঠী জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৮১	স্বাস্থ্য-১০	মৌলভীবাজার জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৮২	সহকারী সচিব (মন্ত্রীর দপ্তর)	জামালপুর জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।
৮৩	সিনিয়র সিস্টেম এনালিস্ট	বাগেরহাট জেলা হাসপাতাল ও জেলাধীন সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স।

৩। স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়ের দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তাদেরকে প্রতি মাসে অন্তত: ২ বার জেলা/উপজেলাসহ সকল স্বাস্থ্য সেবা কেন্দ্রে টেলিফোনে উপস্থিতি পরিবীক্ষণ করতে হবে। টেলিফোনে উপস্থিতি পরিবীক্ষণকালে তত্ত্বাবধায়ক/নিয়ন্ত্রণকারী কর্মকর্তা ছাড়াও প্রয়োজনে অন্য চিকিৎসকদের সাথে কথা বলা যেতে পারে। হাজিরা খাতাসহ উপস্থিতি সংক্রান্ত যে কোন কাগজ/দলিলাদি তাৎক্ষণিকভাবে ফ্যাক্স করার জন্য বলা যেতে পারে।

৪। প্রশাসন-৪ অধিশাখা কর্তৃক সংযুক্ত ছকে 'হ্যালো ডাক্তার' শীর্ষক পরিবীক্ষণ কার্যক্রম সম্পাদন করতে হবে। কর্মকর্তাগণকে মন্ত্রণালয় কর্তৃক অর্পিত দায়িত্ব পালনের পাশাপাশি নিয়মিত পরিবীক্ষণ কার্যক্রম সম্পাদন করতে হবে। সংযুক্ত ছক মোতাবেক টেলিফোনে উপস্থিতি পরিবীক্ষণপূর্বক প্রশাসন-৪ অধিশাখায় পরবর্তি মাসের ৫ তারিখের মধ্যে এই প্রতিবেদন জমা দিতে হবে।

৫। অতিরিক্ত সচিব এবং অনুবিভাগ প্রধান তাঁর আওতাধীন কর্মকর্তাদের টেলিফোন পরিবীক্ষণ কার্যক্রম তদারকি করবেন। পরিবীক্ষণকালে যৌক্তিক কারণে কোন কর্মকর্তার নির্ধারিত স্বাস্থ্যসেবা প্রতিষ্ঠান পরিবর্তনের প্রয়োজন হলে অন্য কোন কর্মকর্তার সাথে সমঝোতার ভিত্তিতে মনিটরিং সেলের প্রধানের মৌখিক সম্মতিতে তা করা হবে।

৬। স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয় মনিটরিং সেলের কর্মকর্তাগণ তাঁদের নামের পাশের বর্ণিত জেলাসহ অন্য যে কোন জেলা ও আওতাধীন স্বাস্থ্য প্রতিষ্ঠানসমূহে চিকিৎসকদের উপস্থিতি পরিবীক্ষণ করবেন। স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়ের কোন কর্মকর্তা বদলি হওয়ার পর অনুবিভাগ/অধিশাখা/শাখায় পরবর্তি পদায়নকৃত কর্মকর্তা উক্ত অনুবিভাগ/অধিশাখা/শাখায় উপর ন্যূনতম মেডিকেল কলেজ/সহকারী জেলাসহ স্বাস্থ্য সেবা প্রতিষ্ঠানসমূহে ল্যান্ড টেলিফোনে মনিটরিং এবং দায়িত্ব পালন করবেন।

৭। যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে এ আদেশ জারি করা হল। গত ০৬.০৭.২০১৫ তারিখের ৪৫.১৪১.০০৫.০০.০০.০০৩.২০১৩-১৪৬ নং স্মারকের অফিস আদেশটি এতদ্বারা বাতিল করা হল। পরবর্তী নির্দেশ না দেয়া পর্যন্ত এ আদেশ বলবৎ থাকবে।

(মো: লুৎফুর রহমান)

উপ-সচিব

ফোনঃ ৯৫৪০৩৬২

ই-মেইল-monitor@mohfw.gov.bd

কার্যার্থে (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

১. যুগ্মসচিব (সকল), স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা।
২. যুগ্মপ্রধান, স্বাস্থ্য, পরিকল্পনা অনুবিভাগ, স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা।
৩. উপসচিব/উপপ্রধান (সকল), স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা।
৪. সিনিয়র সহকারী সচিব/সিনিয়র সহকারী প্রধান (সকল), স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা।
৫. সিস্টেম এনালিস্ট, কম্পিউটার সেল, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা (মন্ত্রণালয়ের ওয়েব সাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ)।
৬. সহকারী সচিব/সহকারী প্রধান (সকল), স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা।

সদয় জ্ঞাতার্থে ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে:

১. অতিরিক্ত সচিব (উন্নয়ন /জনস্বাস্থ্য ও বিশ্বস্বাস্থ্য/ প্রশাসন/আর্থিক ব্যবস্থাপনা ও অডিট /হাসপাতাল/ নার্সিং ও মিডওয়াইফারী/ ঔষধ প্রশাসন ও আইন/ বাজেট), স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা।
২. মাননীয় মন্ত্রী মহোদয়ের একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা (মাননীয় মন্ত্রীর সদয় অবগতির জন্য)।
৩. মাননীয় প্রতিমন্ত্রী মহোদয়ের একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা (মাননীয় প্রতিমন্ত্রীর সদয় অবগতির জন্য)।
৪. সচিবের একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, ঢাকা (মাননীয় প্রতিমন্ত্রীর সদয় অবগতির জন্য)।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
 স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
 স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ
 প্রশাসন-৪ (মনিটরিং ও সমন্বয়) অধিশাখা
www.mohfw.gov.bd

স্বাস্থ্যসেবা প্রতিষ্ঠানে ডাক্তারদের উপস্থিতি পরিবীক্ষণ ছক

তারিখ:

স্বাস্থ্যসেবা প্রতিষ্ঠানের নাম	পরিচাল/তত্ত্বাবধায়ক/সিভিল সার্জন/উপঃ স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কর্মকর্তার উপস্থিতি		পদের বিবরণ		কেন্দ্রে ডাক্তারদের উপস্থিতি সংক্রান্ত তথ্যাদি			অনুপস্থিতি সংক্রান্ত ব্যাখ্যা			মন্তব্য
	টেলিফোনে পাওয়া গেছে	টেলিফোনে পাওয়া যায়নি	অনুমোদিত পদ	পূরণ কৃত পদ	উপস্থিত ডাক্তারের সংখ্যা	অনুপস্থিত ডাক্তারের সংখ্যা	অনুপস্থিত ডাক্তারদের নাম, পদবি ও কোড	অনুপস্থিতির মেয়াদ	অনুপস্থিতির কারণ ও ছুটির ধরণ	অনুমোদিত অনুপস্থিতির কারণে গৃহীত ব্যবস্থা	

পরীক্ষণকারী কর্মকর্তার সাক্ষর

নাম:

পদবি:

শাখা/অধিশাখা: